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Pozwolenie na budowę, które zaskakuje sąsiadów, zagrożony remont instalacji w Szkole Podstawowej nr 93,
sprawy parkowania na os. Szkolnym i złej nawierzchni ulicy w Nowej Hucie oraz kurs angielskiego, który
zniknął – to część spraw poruszanych w interpelacjach radnych.

Radny Artur Buszek interpeluje do Prezydenta Miasta Krakowa w sprawie inwestycji budowlanej przy
ul. Lipińskiego 7. Radny Buszek przytacza (na podstawie opinii dostępnej na stronach sip.lex.pl
dołączonej do interpelacji), że w postepowaniu administracyjnym dotyczącym udzielenia pozwolenia
na budowę, istotą jest zbadanie zgodności planowanej inwestycji z prawem oraz z interesami
podmiotów, których prawa ta inwestycja może naruszać. Stroną postępowania o pozwolenie na
budowę może być osoba fizyczna (człowiek), osoba prawna, państwowa i samorządowa jednostka
organizacyjna oraz organizacja społeczna nieposiadająca osobowości prawnej. W takim przypadku czy
to osoba fizyczna czy np. szkoła zyskuje prawo do ochrony przed ewentualnymi uciążliwościami
związanymi z realizacją inwestycji budowlanej. Podmioty, na których nieruchomości oddziałuje lub
może oddziaływać inwestycja, zyskują określone uprawnienia, przede wszystkim do zawiadomienia o
wszczynanych postępowaniach. - Biorąc pod uwagę powyższe nie może dziwić zaskoczenie
mieszkańców czy przedstawicieli Szkoły Podstawowej nr 158 rozpoczęciem inwestycji budowalnej przy
ul. Lipińskiego 7 – pisze radny Buszek i dodaje, że inwestycja może stanowić realne zagrożenie dla
sąsiadujących mieszkańców, czy szkoły oraz pływalni. Radny informuje, że w procesie udzielania
pozwolenia na budowę, wspólnoty mieszkaniowe bezpośrednio sąsiadujące z inwestycją, nie zostały
uznane za stronę w postepowaniu, a tym samym nie były informowane o prowadzonych
postępowaniach. Radny interpeluje do Prezydenta o wstrzymanie inwestycji oraz o wyjaśnienie
zaistniałego stanu rzeczy.

Radna Małgorzata Jantos pyta w interpelacji, czy jest przewidziana kontynuacja programu nauki
języka angielskiego Future4me. - Nadal nie ma komunikatu na stronie miasta, a zawsze o tej porze już
był – pisze radna i informuje, że dyrektorzy przygotowują arkusz organizacyjny i nie wiedzą, czy
rezerwować godziny na ten program.

Radna Małgorzata Kot, nawiązując do swojej interpelacji dotyczącej remontu instalacji centralnego
ogrzewania w Szkole Podstawowej nr 93, prosi o pilne wyjaśnienie przekazanej w odpowiedzi
informacji cyt. „W budżecie Krakowa na rok 2024 nie zabezpieczono środków na ich realizacje.” - Z
informacji przekazywanych przez MCOO zarówno Radnym Dzielnicy VI (m.in. na spotkaniu w MCOO
16.11 2023 r.) jak i Dyrekcji oraz Radzie Rodziców Szkoły Podstawowej nr 93, wynika, że są środki na
kompleksowy remont C.O. we wspólnej puli środków MCOO przeznaczonej na remonty w placówkach
oświatowych, w kwocie ok. 1,5 mln złotych – pisze radna Kot i argumentuje, że mając taką informację,
Rada Miasta Krakowa nie wnosiła poprawek w tym zakresie i przegłosowała budżet na rok 2024.
Radna apeluje do Prezydenta, aby prace dotyczące remontu instalacji centralnego ogrzewania w
Szkole Podstawowej nr 93 zostały dokończone w tym roku szkolnym tj. do 31 sierpnia br. -
Przypomnę, że Rada Dzielnicy VI Bronowice już 27 kwietnia 2023 r. podjęła uchwałę nr LVI/403/2023
w sprawie usunięcia awarii i remontu instalacji centralnego ogrzewania w budynku Szkoły



Podstawowej nr 93. W uchwale podkreślono, że niezbędne jest niezwłoczne usunięcie awarii
centralnego ogrzewania poprzez przeprowadzenie kompleksowego remontu instalacji grzewczej,
przed sezonem 2023/2024 - pisze radna i dodaje, że niniejszą uchwałę Miejskie Centrum Obsługi
Oświaty otrzymało 28 kwietnia 2023 r., co potwierdza pismo MCOO z 24 maja zaadresowane do Rady
i Zarządu Dzielnicy VI Bronowice. Mając na uwadze powyższe, Małgorzata Kot prosi o precyzyjną
informację, czy są wystarczające środki finansowe w budżecie MCOO na remont instalacji centralnego
ogrzewania w Szkole Podstawowej nr 93? Radna pyta również, czy harmonogram prac przygotowany
przez MCOO zakłada zakończenie remontu instalacji centralnego ogrzewania w SP nr 93 w Krakowie
przed 31 sierpnia 2024 r., z uwzględnieniem rozpoczęcia prac jeszcze w czerwcu.

Radny Edward Porębski interpeluje w imieniu mieszkańców Nowej Huty w sprawie możliwości
parkowania na utwardzonym terenie po boisku sportowym w rejonie budynku nr 27 na osiedlu
Szkolnym. Przedmiotowy teren od dawna jest nie użytkowany, a z uwagi na stan w jakim się znajduje,
nie nadaje się do jakichkolwiek zajęć sportowych. Na os. Szkolnym zlokalizowanych jest wiele
instytucji i osoby do nich dojeżdżające parkują samochody na wąskich uliczkach często w sposób
utrudniający przejazd zwłaszcza większym pojazdom np. karetkom pogotowia. - Pragnę zauważyć –
pisze radny - że mieszkańcy osiedla od dawna już zabiegają o udostępnienie tego terenu i możliwość
wykorzystania go na parking ogólnodostępny. Radny wnosi o pilne i pozytywne rozpatrzenie sprawy.

Kolejna interpelacja radnego Porębskiego dotyczy złego stanu nawierzchni na ulicy Dymarek. W ciągu
ulicy występują głębokie ubytki w asfalcie, które są szczególnie niebezpieczne podczas opadów
deszczu i po zmroku, ponieważ są słabo widoczne przez kierujących pojazdami. Ponadto kierowcy
próbując ominąć rozległe dziury, powodują zagrożenie dla pieszych poruszających się ulicą. - Ostatnio
ruch pojazdów w ciągu ulicy Dymarek znacznie się zwiększył, a przede wszystkim porusza się nią dużo
więcej samochodów ciężarowych, kursujących m.in. do Oczyszczalni Ścieków Kujawy, które
dodatkowo pogarszają i tak już tragiczny stan nawierzchni – opisuje sytuację radny Porębski o prosi o
pilną interwencję w sprawie remontu nawierzchni na całej ulicy Dymarek.


